

# 中行湖州市分行： 以绿色赋能助力普惠金融

记者 邵鼎

本报讯 普惠金融是“十四五”时期和实现2035远景目标的重要方向，也是中国金融业转型发展的重要基调之一。今年以来，中行湖州市分行立足区域产业特色，积极贯彻绿色发展理念，将普惠金融良好基础与绿色金融创新元素融合，持续推进绿色普惠金融信贷产品及服务创新，探索打造绿色普惠金融发展新模式。截至10月末，该行国标小微企业贷款余额84.12亿元，增速68.92%，支持小微企业576户、个体工商户和小微企业主1203户；“两增两控”口径普惠贷款余额39.25亿元，较年初新增17.77亿元，增速82.75%，比全行各项贷款

增速高63.85个百分点；普惠贷款四大行市场份额较去年末提升2.91%，提升幅度列全省及四大行第一。以绿色金融产品创新为主要着力点，今年湖州中行充分发挥国家绿色金融改革创新试验区高地优势，紧盯政府部门要素评价机制，不断迭代优化，从生态环保、绿色制造、节能减排等方面出发，先后推出“VOCs减排企业专项贷”“绿色工厂星级贷”“碳减排普惠贷”等绿色普惠创新产品，进一步拓展了普惠客户资源，夯实了客户基础。在生态环保领域，该行联合市生态环境局共同开发VOCs（挥发性有机物）减排贷服务方案，作为全市首家金融机构与市生态环境局签署了

《VOCs减排企业专项金融服务框架协议》，共同支持引导企业优先使用低VOCs含量原料或高效废气处理工艺，从源头削减VOCs排放量。截至目前，已累计支持涉VOCs普惠小微企业15家，合计授信金额1.30亿元。该创新服务方案成功获评2020年度湖州市绿色金融创新案例产品类第一名。在绿色制造领域，该行联合市经信局推出了针对湖州经济特色的“绿色工厂星级贷”服务方案，结合政府评定的绿色工厂等级，为三星、四星、五星绿色工厂的工业企业提供不同比例的信用额度和更优惠的融资利率，不仅解决了企业融资难、融资贵的问题，满足了企业绿色发展的资金

需求，也使亩均效益和绿色工厂的“金名片”产生了实实在在的经济价值。自年初该方案推出以来，已累计为20家小微企业提供1.35亿元授信支持。在节能减排领域，该行以“碳效码”评价结果作为重要参考因素纳入授信全流程，在全市率先推出了“工业碳惠贷”服务方案，优先支持企业绿色低碳生产和开展节能降碳技术提升，助力湖州当地工业企业开展碳减排工作，可为碳效等级1级、2级且绿色工厂三星级（含）以上企业提供最高350万元到1500万元不等的信用额度，有效解决绿色低碳企业融资担保难的问题。截至目前，已累计为19家小微企业提供1.45亿元授信支持。

# 建行湖州南浔支行： “农担贷”解小微企业资金难

记者 陈颖 通讯员 徐正阳 魏潘斐

本报讯 建行湖州南浔支行日前为南浔喜洋洋家庭农场商户发放了“农担贷”资金50万元，成功解决该农商户扩大规模时面临的资金难题，为后续农业生产提供了有力保障。坐落于南浔区石淙镇花园湾村的喜洋洋家庭农场，主要从事湖羊养殖、淡水鱼养殖、水果种植及销售。今年鱼市总体向好，湖羊的价格也不断上升，农场主吴先生凭借着敏锐的市场嗅觉，有意扩大生产规模，但农业项目投入大、生产周

期长、见效慢，又缺乏符合银行贷款条件的抵押物，资金问题成了他的燃眉之急。近年来，建行湖州南浔支行积极践行“三大战略”，深入推进普惠金融业务拓展。支行各网点的客户经理通过深入乡村，进一步细化客户群体，精准营销，创新金融服务，助力乡村振兴。建行湖州南浔支行客户经理嵇经理正是在外出走访营销时，发现农场主吴先生的经营困境，“您先别急，咱们建行有一款‘农担贷’的产品刚好能满足您的需求。”嵇经理与吴先生认真地介绍起

“农担贷”，通过面对面诚恳交谈了近一小时，吴先生从茫然疑惑到初步了解建行“农担贷”的产品特点与优势后，原本紧蹙的眉头逐渐舒展开来，“嵇经理，这个产品确实不错，可以帮我解决当前的资金问题。”吴先生如是说，并当即决定申请办理“农担贷”50万元。“农担贷”业务是建行浙江省分行推出的创新产品，主要是为了进一步强化中小微企业金融服务，向发展普惠助农项目提供配套产品、涉农特色产业链上下游的优质小微企业提供支持，具有利率低、免抵押物、放款

迅速的优势，是建行浙江省分行围绕乡村振兴战略、助力共同富裕而推出的重要金融举措。“你们可真是帮了大忙，说是雪中送炭也不为过啊。”贷款成功发放后，农场主吴先生握着嵇经理的手感激地说道。下一步，建行湖州南浔支行将继续履行国有大行的责任和使命，通过持续深耕“三农”沃土，引金融“活水”精准浇灌农村市场，以普惠政策润泽农村经济，进一步加快提升普惠助农、助力乡村振兴的步伐，为共同富裕添砖加瓦。

见习记者 水月

本报讯 在广发银行湖州分行及时投放3750万元后，吴兴区的“年产10万辆废旧汽车智能拆解循环利用示范项目”建设加速推进，目前已建成投产。这也成为广发银行湖州分行在碳金融领域开展探索的一个生动展现。

据了解，在低碳经济快速发展的推动下，广发银行湖州分行紧紧围绕“双碳”战略目标和需求，立足湖州市场，将碳金融作为低碳经济发展模式的重要形式。“年产10万辆废旧汽车智能拆解循环利用示范项目”以机动车拆解、零部件再制造利用、动力电池开发为中心，其他再生资源回收加工、集散、交易与仓储等多功能于一体，建设完毕后能够带动再生资源回收体系构建，有效解决环境二次污染问题，对推进“回收网利用两网融合”、解决现再生资源回收体系等现存问题具有重要意义。

了解该项目信息后，广发银行湖州分行迅速与企业进行深入洽谈，达成合作意向。随后立即着手授信调查工作。上级行授信审批部门前往进行实地调查后，为客户开通绿色通道，进一步推进了业务合作的进度。同时，广发银行湖州分行推进与本地一国有银行联系，组建银团贷款的合作事宜，有序投放项目贷款。低碳转型已是大势所趋，广发银行湖州分行在碳金融领域开展的积极探索取得一定成效。该分行相关负责人介绍，将继续将低碳金融的发展目标、措施列入到全行的发展战略当中，优化信贷手段对双碳目标的支持力度，加大增量投入、完善存量管理；及时测算碳金融相关数据，提升信贷数据杠杆运用的精准性；实行差别化的利率政策，通过信用风险评级等手段，降低低碳企业的信贷成本和制定完善的信贷考核与激励机制，多举措推动碳金融发展，加速绿色转型。

# 农行湖州分行： 学习贯彻全会精神走深走实

记者 逸尘

本报讯 为推进学习贯彻党的十九届六中全会精神走深走实，近日，农行湖州分行迅速响应，多策并举，不断把学习贯彻全会精神引向深入，全力推动全会精神落地生根、抓实见效。该行通过精心部署，迅速掀起热潮。党委理论中心组专题学习党的十九届六中全会精神，将学习贯彻全会精神与党史学习教育相结合，深入所在支部、党建联

系点开展宣讲，利用支部会议、党员大会、主题党日等形式开展学习活动。并通过开展党委书记上党课、邀请省委党校教授专题辅导讲座等丰富多样的学习方式，高质量高水平抓好学习贯彻。同时，紧贴实际，抓好贯彻落实。引导全员把学习贯彻全会精神过程中的热情转化为干事创业的动力，开展“大走访、大调研、大营销”活动，更好地支持湖州市重大基础设施和民生项目、乡村振兴、制造业等，践行金融报国情怀。

# 建行湖州分行： 召开笔杆子后备人才启动会

记者 逸尘 通讯员 莫碧惠

本报讯 为构建青年通讯员成长“全链条”机制，充分发挥青年通讯员工作积极性，助力新通讯员成长成才，助力全行持续提升“三大能力”、纵深推进“三大战略”营造良好的舆论氛围，近日，建行湖州分行召开该行笔杆子后备人才启动会。

据悉，建行湖州分行笔杆子后备库下设新媒体团队、传统媒体团队及政策研究团队3个小组，对上述事项感兴趣的员工可自行填写报名表参加，该行对后备库人员实行动态管理，根据半年度综合积分排名结果择优入库。建行湖州分行笔杆子后

备人才选拔自8月开始，全行青年员工积极响应，纷纷报名。后备库成员将享有一对一导师结对培养，优先参与互动采访、笔会等活动的权益。该行还特别邀请了湖州新闻传媒中心、湖州市写作学会资深讲师开展专业授课。考虑到青年员工大多在网点工作，该行还开设“线上+线下”相结合的授课方式。理论授课由学员参与线上直播，课前在公屏签到，课程中途可以和老师在直播间互动，课后授课老师统一答疑。实操课程则由授课老师赴市分行一对一辅导。下一步，建行湖州分行将为打造一支综合文字表达能力强、新媒体运用全面的“笔杆子”后备队伍凝聚力量。

# 浦发银行南浔小微支行： 开展防范虚拟货币风险宣传

记者 驿桥

本报讯 为增强社会公众的虚拟货币风险识别能力和自我保护意识，打造和谐稳定的金融环境，浦发银行南浔小微支行根据中国人民银行等部门发布的《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，日前组织开展了以“远离虚拟货币保护资金安全”为主题的宣传活动，引导社会公众合法进行货币交易活动。

该行以网点为阵地，充分利用网点资源，扎实推进主题宣传。一方面利用LED显示屏循环播放“珍惜身家血汗钱，请远离虚拟货币”“树立正确货币观念，防范虚拟货币风险”等宣传

标语，积极营造浓厚的防范虚拟货币宣传氛围；另一方面在营业网点公众教育区及大厅等候区放置宣传折页，以非接触方式对前来办理业务的客户发放宣传折页，向厅堂客户多方位、多角度介绍虚拟货币的概念、种类等，并详细讲解虚拟货币有关风险的识别方法和防范措施，进一步深化社会对虚拟货币交易炒作等违法犯罪行为的风险识别能力。

下一步，浦发银行南浔小微支行将持续推进防范虚拟货币交易风险宣传，进一步推动相关知识的深化普及，维护公众的资金安全和财产权益，为金融业健康有序发展做出贡献。

# 存款保险 宣传进社区

存款保险在防范化解金融风险、保护存款人的合法权益方面发挥着积极作用，但对于金融知识较为薄弱的社区老龄化群众来说，存款保险这一概念还是比较陌生，为此，吴兴农商银行持续深入推进“存款保险宣传进社区”活动，近日再次走进太湖溇港村社区，带来一堂存款保险知识普及课。

记者 肖黎 摄



# 民泰银行长兴分行： 金融推动 点绿成金

见习记者 水月

本报讯 中国长兴花木城的苗木基地里，各类苗木绿意盎然、生机勃勃。日前，该苗木基地负责人在民泰银行长兴支行工作人员的讲解下了解金融服务。据介绍，中国长兴花木城位于长兴县泗安镇五里渡村新318国道旁，地处浙皖两省的长兴、广德、安吉三县交界处，占地21万平方米，拥有得天独厚的区位优势。近年来，在新兴绿色产业发展的政策支持和市场带动下，长兴的苗木产业在发展中迅速转

型升级，泗安镇1.55万户农户搭上苗木产业致富快车，在全镇16.5万亩土地上种上了各类苗木，种植面积约占全县绿化苗木总面积的三分之二，其中香樟、桂花等乡土树种数量位居全国之首，是华东地区香樟、桂花等绿化大苗集散地。“营造绿色经济，就是经营地球未来。”这是浙江民泰银行长兴小微综合支行负责人常挂在嘴边的话。该支行了解到泗安镇苗木产业的情况后，便主动投身到绿色金融服务队伍中，不仅积极探索和创新符合绿色经济发展要求的金融产品和服务，还成

立乡村振兴、绿色信贷等领导小组，加大绿色信贷支持力度。为推动泗安镇苗木业向标准化、品牌化、现代化发展，民泰银行长兴支行的工作人员多次深入开展业务走访，加强与苗木产业发展关键人的联系，通过参加2021年中国长兴花木大会优秀展商等活动进行宣传，介绍大额存款、农惠通贷款等产品，提高该支行在当地的知名度；借助微信群的管理运营，随时提供咨询服务，稳固客户又增加了客户粘性；此外，该支行以老带新等方式，通过多种途径与客户保持热情和亲切感，

不断加大客户印象，提高好感度。据统计，民泰银行长兴支行已发放绿色贷款信贷户数29户，绿色信贷2940万元。“我们希望通过积极践行绿色金融的服务理念，践行环境保护、生态可持续的社会责任，增强绿色金融内生动力，以高质量、特色化、精准化的金融服务为当地绿色高质量发展贡献力量。”民泰银行长兴支行相关负责人介绍。下一步，该支行将以长兴泗安镇花木城苗木协会负责人为关键人，安排客户经理专门驻点接洽，为业务推进打下基础。

# 嘉兴银行南浔支行： 党建引领促业务 跨境融资新渠道

记者 驿桥

本报讯 为进一步加强基层党组织党史学习教育走深走实，增强基层党组织的凝聚力和战斗力，激发全体党员工作积极性和主动性，嘉兴银行南浔支行党支部日前到南浔旅投集团开展“我为企业解难题”实践主题党日，倾听当前企业的发展现状和融资中遇到的问题，为企业解决融资难题。活动中，该行党支部书记向企业融资部负责人了解目前融资中有什么困

难和难点，企业融资部负责人表示，公司在今年4月份取得国家发改委同意旅投集团在境外发债的批复，而该集团目前外部评级为AA级，不能在境外直接发债，需通过境内银行开立备用信用证的方式，方可在境外发债。目前，部分银行无法授信和开立备用信用证，企业融资部负责人询问嘉兴银行南浔支行有没有办法可以解决。了解到企业的困难后，该行迅速行动，在总行授信管理部、法律合规部、风险管理部、金融市场部、财务企划部等部门的支持

和帮助下，经过与客户、券商、律所、代开行多方的反复沟通协调，历时三个多月，嘉兴银行通过工行代理开立的国际融资性备用信用证正式开出，南浔旅投集团发展集团有限公司首笔境外美元债顺利完成交割。该笔境外美元债发行规模3200万美元，票面利率为1.85%，期限三年，是南浔区历史首单境外债券，同时创中资城投公司银行备证下美元债历史最低利率，也开辟了嘉兴银行南浔支行跨境融资新渠道。此次嘉兴银行南浔支行党支部走

进企业深入开展“我为企业解难题”活动，让支行全体党员感受了南浔旅投集团党员干部和群众的干劲，引发了金融服务南浔区高质量发展的思考。该行全体党员干部纷纷表示，推进高质量发展是职责所系，更是使命要求，结合“我为企业解难题”活动，帮助企业解决面临的突出问题。同时，通过本次合作，有力促进银政双方的业务合作，带动了国际结算量，更带来了三年稳定可观的中间业务收入以及相当量的存款。